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Leia o Texto exposto abaixo para responder às questões de 1 a 5:

TEXTO 1

Fonte: https://twitter.com/folha/status/1668017774109638656?t=ZCa0sEgy2ic1rrr0hozTZA&s=19

1ª QUESTÃO
O Chat GPT é um algoritmo baseado em inteligência artificial que simula a linguagem humana, entregando ao usuário respostas para 
qualquer tipo de pergunta ou comando. Diante da crescente popularidade da ferramenta, sua utilização tem gerado inúmeras 
discussões. No caso do texto de Jean Galvão, é  afirmar que a crítica do autor gira em torno:CORRETO

a) . da ideia de que a inteligência artificial otimiza a atividade intelectual humana
b) dos impactos negativos que a ferramenta pode causar sobre o usuário e na produção do conhecimento criticamente elaborado.
c) da ideia de que as pessoas são facilmente enganadas pelas inteligências artificiais. 
d) da necessária contribuição do Chat GPT no processo de otimização da produção textual.
e) da incapacidade humana em produzir determinados materiais intelectuais, a qual pode ser superada com a utilização dos algoritmos 

de inteligência artificial. 

2ª QUESTÃO
Com relação à organização global e o sentido que o texto quer produzir, é CORRETO afirmar que 

I- o efeito de humor aqui suscitado acontece na quebra de expectativa que o segundo plano do texto provoca no leitor em relação ao 
primeiro plano.

II- por apresentar elementos verbais e não-verbais, além de fazer uma crítica bem-humorada a um fato atual e cotidiano, o Texto 1 se 
configura como uma charge.

III- a quebra de expectativa suscitada no segundo plano do texto reforça o sentimento de decepção da personagem no primeiro plano.
IV- o Texto 1 ancora-se na ideia de que uma inteligência artificial, por mais sofisticada que seja, jamais irá conseguir produzir textos 

com a subjetividade de um ser-humano, a exemplo de uma carta de amor.

Está CORRETO o que se afirma apenas em:

a) d) .   I e II.I, III e IV
b) e) III e IV.   I e IV.
c) I, II e IV.

3ª QUESTÃO
Na oração “É o cartão de Dia dos Namorados  romântico do mundo!!”, o termo em destaque estabelece uma relação semântica de:mais

a) . maior número
b) maior quantidade.
c) maior intensidade.
d) maior abrangência.
e) maior porção.

PORTUGUÊS
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4ª QUESTÃO
Na oração “É o cartão de Dia dos Namorados romântico do mundo!!”mais , a classificação mórfica do termo em destaque é: 

a) .adjetivo
b) conjunção.
c) preposição.
d) advérbio.
e) numeral.

5ª QUESTÃO
As orações presentes nos dois balões de fala do primeiro plano do texto podem ser, respectivamente, classificadas como:

a) .imperativa e interrogativa
b) ambas exclamativas.
c) exclamativa e interrogativa.
d) exclamativa e imperativa.
e) interrogativa e declarativa.

Após a leitura do texto narrativo abaixo, responda às questões de 6 a 10.

TEXTO 2

Ovo de óleo

  O que havia de errado com a receita das rosquinhas de coco, que não ficavam iguais às de Bernadete? A menina de 10 anos, 
tomada de frustração, tentava decifrar o enigma. Durante suas férias no campo, ela observara atentamente, do degrau entre a cozinha e 
a sala, a mulher que preparava as rosquinhas mais macias e gostosas que ela já provara. De volta a sua casa, tentava reproduzir o feito. 
Sem sucesso.
  Seria a falta do “ovo caipira”? As marcas de farinha disponíveis em Campinas seriam diferentes das de lá? Seria, talvez, a falta 
da mão confiante e experiente de Bernadete? Ou teria a mulher passado a mágica receita erradamente? Não, ela era atenciosa e bondosa 
demais para fazer algo do tipo.
  É, talvez fosse mesmo a falta daquele ingrediente que ela não conseguia entender... “Cinco meias cascas de ovo de óleo.” O 
que seria um “ovo de óleo”? Na dúvida, pegava apenas cinco ovos “normais” e, um a um, ia acrescentando à massa somente o que cabia 
na metade da casca de cada um. E a massa ficava sempre ressecada, rígida, que droga!
  Depois de duas tentativas fracassadas, a pequena, finalmente, venceu a vergonha de sua possível ignorância e perguntou à mãe 
o que seria o “ovo de óleo”. A mãe, ocupada e sem dar muita atenção à estranheza da questão — “coisas de crianças...” —, apenas disse 
que não existia animal algum chamado “óleo”, portanto, não teria como existir tal ovo.
  Ao longo daquele ano, a menina tentou acertar a receita duas, três, cinco vezes. Desistiu. Resolveu que, nas próximas férias, 
pediria a Bernadete que preparasse novamente as rosquinhas, explicando-lhe detalhadamente o processo. Aí, sim, essa receita danada 
não mais lhe escaparia às mãos!
  Passaram-se os meses e, depois de ela controlar, com muito custo, a enorme ansiedade, enfim, as férias! Foi então que veio a 
grande decepção: chegando à fazenda, a pequena aspirante a mestre-cuca perguntou pela “professora” e recebeu a trágica notícia de 
que ela havia deixado o emprego para trabalhar em outra cidade. Que tristeza, quanta falta de sorte... Parecia que aquelas rosquinhas 
queriam pertencer apenas a sua mestra criadora, e a mais ninguém!
  Tal frustração fez com que a menina decidisse encerrar suas atividades culinárias. E “para sempre”! Era quase um sentimento 
de humilhação aquilo que a invadia, ao fim de tantas tentativas fracassadas. Não queria mais sentir aquilo. Mesmo sabendo da 
existência de outras milhares de receitas possíveis de serem executadas, o medo de não acertar e, então, sentir algo parecido a 
paralisava.
  Anos se passaram e a pequena deixou de ser pequena. No alto de seus 17 anos, ela concluía, agora, o último ano de colégio. 
Pensando nas férias que se aproximavam, lembrou-se daquele sonho de menina interrompido por si diante da primeira dificuldade. 
Que bobagem! Resolveu, então, remexer um pouco nesse passado. Comprou um livro de receitas!
  No ônibus escolar, na volta para casa, a jovem abriu o livro, folheou, folheou, folheou, escolheu encarar uma receita de bolo de 
coco. Na terceira linha de descrição dos ingredientes, ela leu “meia xícara (de chá) de açúcar”... E, depois, “uma colher (de sopa) de 
fermento”... E sorriu.
LEAH, Sandy. Ovo de óleo. Disponível em <https://issuu.com/revista-minerva/docs/edi__o_1_revista_minerva>. Acesso em 19 de junho de 2023.

6ª QUESTÃO
Sobre o foco narrativo do Texto 2, é CORRETO afirmar que o relato é feito:

a) por um narrador onisciente.
b) por uma personagem que participa da narrativa de forma indireta.
c) por uma personagem que apenas testemunha os fatos narrados.
d) por um narrador observador.
e) do ponto de vista de um narrador intruso.
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7ª QUESTÃO
Ainda sobre o Texto 2, infere-se que:

I- as ações narradas estão na memória do narrador.
II- os fatos são narrados em uma sequência linear.
III- flashbacksnarrador recorre a constantes  para exemplificar os fatos narrados. 
IV- narrador não obedece a uma cronologia para apresentar os fatos narrados.
V- narrador se preocupa na descrição minuciosa do ambiente e do espaço para atiçar a imaginação do leitor.

Está CORRETO o que se afirma apenas em:

a) d) .    III e IV III, IV e V.
b) e) I e II.    I, III, IV e V.
c) I, II e V.

8ª QUESTÃO
Em uma narrativa, a atividade verbal é essencial para situar o leitor do tempo e modo em que acontece o relato. Considerando a 
utilização dos verbos no Texto 2,  que predomina é:o tempo verbal

a) d) o pretérito perfeito.   o futuro do pretérito.
b) e) o pretérito imperfeito.   o presente.
c) o pretérito mais-que-perfeito.

9ª QUESTÃO
 O efeito de humor suscitado na narrativa é provocado:

a) .porque Bernadete escondeu da menina um ingrediente que só ela sabia como utilizar
b) pela ignorância da menina em relação às artes culinárias.
c) pela resistência que a menina tem em tirar uma dúvida com sua mãe.
d) pela organização incoerente da receita de Bernadete.
e) pela confusão que a menina faz com uma expressão utilizada por Bernadete em sua receita.

10ª QUESTÃO
Releia o trecho: “No ônibus escolar, na volta para casa, a jovem abriu o livro, folheou, folheou, folheou, escolheu encarar uma receita 
de bolo de coco. Na terceira linha de descrição dos ingredientes, ela leu 'meia xícara (de chá) de açúcar'... E, depois, 'uma colher (de 
sopa) de fermento'... E sorriu”. Pode-se inferir que a personagem sorriu porque

a) sentiu-se infantil demais por acreditar que Bernadete havia passado a receita correta, quando, na verdade, a senhora não queria 
revelar seu segredo culinário.

b) descobriu no livro que, na verdade, “ovo de óleo” era um outro tipo de receita.
c) constatou que nunca iria aprender a cozinhar porque não tinha talento para tal atividade. 
d) percebeu que, na verdade, a mãe a havia enganado, pois existia um animal que botava ovos de óleo.
e) finalmente compreendeu que a expressão “meias cascas de ovo de óleo” era, na verdade, uma medida.

Leia o Texto 3 para responder às questões 11 e 12

TEXTO 3

Fonte: humorcomciencia.com/blog/93-portugues/
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11ª QUESTÃO
Analise as afirmações sobre as características mórficas e semânticas do vocábulo “grama”, presente nos dois últimos quadrinhos:

I- no primeiro caso se refere a uma planta, no segundo caso define uma unidade de medida.
II- no primeiro caso é um substantivo feminino, no segundo caso trata-se de um adjetivo restritivo.
III- em ambos os casos as palavras pertencem a um mesmo campo semântico/esfera de sentido. 
IV- no segundo quadrinho é um substantivo feminino e no terceiro é um substantivo masculino.

Está CORRETO o que se afirma apenas em:

a) .I
b) I, II e III.
c) I, III e IV.
d) II e III.
e) I e IV.

12ª QUESTÃO
As duas ocorrências do termo “grama”, no Texto 3 demonstra que são palavras 

a) .homógrafas, pois possuem sons distintos e grafias idênticas
b) homófonas, pois possuem sons idênticos e grafias distintas.
c) homônimas perfeitas, pois possuem grafias idênticas, sons idênticos e significados distintos.
d) homófonas, pois possuem sons distintos e significados idênticos.
e) parônimas, pois são semelhantes na grafia, mas possuem significados diferentes.

Leia o Texto publicitário a seguir para responder às questões de 13 a 15:

TEXTO 4

Fonte: https://jornal.usp.br/universidade/
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13ª QUESTÃO

Lançado em 2020, o Texto acima compôs a campanha publicitária “Formando também melhores seres humanos: algumas atitudes não 

são toleráveis #NemUmaVez”, promovida pela Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto (FMRP) da USP. Do ponto de vista da função 

comunicativa, qual das assertivas abaixo está CORRETA?

a) Promover o combate ao racismo no Brasil.

b) Defender a ideia de que um erro só é tolerável quando cometido uma única vez.

c) Promover um curso para formação de cidadãos mais conscientes. 

d) Propor moderar o uso de expressões preconceituosas.

e) hashtag Subir uma para promover a Universidade nas redes sociais.

14ª QUESTÃO
No texto central do anúncio é visivel a sigla SOS, formada por meio de um acróstico, em destaque com tonalidade distinta do resto da 
oração. Esse recurso imagético reforça:

a) um alerta acerca da inoperância dos serviços de emergência no tocante ao racismo.

b) um pedido de socorro feito por uma pessoa.

c) a noção de que as pessoas pretas estão sozinhas nessa luta.

d) a urgência da questão abordada no texto.

e) a urgência de uma reforma ortográfica que elimine termos racistas na Língua Portuguesa.

15ª QUESTÃO
A expressão “serviço de preto” surge no Texto com a intenção de:

a) .definir um tipo de profissão realizada apenas por pessoas pretas

b) reforçar o quanto, em nosso cotidiano, o racismo está presente.

c) banalizar expressões de cunho racista.

d) redefinir o repertório linguístico da população brasileira.

e) sugerir que pessoas pretas são preguiçosas e descompromissadas.

Leia o Texto abaixo para responder às questões de 16 a 20:

TEXTO 5

Fonte: https://cafelivrosecrivos.wordpress.com
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16ª QUESTÃO

Uma criação de Alexandre Beck, Armandinho é um menino simpático e indagador, que ilustra os criativos textos do autor. Observando 

a estrutura, a formatação em três quadrinhos, a linguagem e a temática, é CORRETO afirmar que o Texto exemplifica o gênero textual 

denominado:

a) .Cartum

b) Charge.

c) Meme.

d) Tirinha.

e) Gibi.

17ª QUESTÃO

O efeito de humor suscitado no texto de Beck é provocado pela interação comunicativa entre as duas personagens, e se manifesta

a) . na forma irônica como a menina fala acerca das pessoas que estavam presentes na festa

b) no conflito com a concepção do significado termo “nata” entre as duas personagens.

c) no desdém de Armandinho ao fato da amiga ter passado a virada do ano com “a nata da sociedade”.

d) no erro cometido pela amiga de Armandinho em modificar o significado original da palavra “nata”.

e) no uso de uma expressão inacessível ao entendimento da mensagem por parte da amiga de Armandinho.

18ª QUESTÃO

Pelo contexto, a expressão “nata da sociedade” significa:

a) .reunião de indivíduos pertencentes à classe média

b) grupo de pessoas que possuem camadas de gordura concentradas em seus tecidos adiposos, devido ao consumo excessivo de leite.

c) camada de pessoas com mais prestígio em uma estrutura social, ou seja, elites.

d) aglomerado de pessoas que têm por hábito passar a virada do ano na praia.

e) grupos familiares que moram em regiões praieiras e costumam se reunir em datas comemorativas.

19ª QUESTÃO

A partir das noções sobre o fenômeno da variação linguística, é CORRETO afirmar que a expressão “nata da sociedade” se configura 

como um/uma:

a) .dialeto

b) regionalismo.

c) arcaísmo.

d) empréstimo linguístico.

e) gíria.

20ª QUESTÃO

A utilização do termo “nata” nas duas ocorrências no texto revela, do ponto de vista semântico uma relação de:

a) homonímia.

b) sinonímia.

c) paronímia.

d) antonímia.

e) equiparação.
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21ª QUESTÃO

Um professor de Matemática iniciou uma prova com os seus alunos às 13:30 e determinou um tempo máximo de 1 hora e 50 minutos de 

duração. Sabendo-se que João fez a prova utilizando apenas 3/5 do tempo total, é CORRETO afirmar que ele concluiu a prova às:

a) 14:42

b) 14:32

c) 14:46

d) 14:36 

e) 14:26

22ª QUESTÃO

Resolvendo a equação                           obtém-se que o valor de é igual a:x 

a) 45

b) 25

c) 30

d) 35

e) 40

23ª QUESTÃO

Em uma lanchonete foram vendidas 5 dúzias de refrigerantes e 4 dezenas de coxinhas. O valor total arrecadado com essa venda foi de  

R$ 680,00.  Se na compra de 1 coxinha e 1 refrigerante paga-se R$ 14,00, qual é o preço do refrigerante nessa lanchonete?

a) R$ 6,00

b) R$ 5,00

c) R$ 7,00

d) R$ 8,00

e) R$ 4,00

24ª QUESTÃO

Na figura abaixo, a circunferência contém os vértices do quadrado ABCD, sendo o diâmetro AC correspondente a 6 cm. É CORRETO 

afirmar que a razão entre a área do círculo e a do quadrado é:

a) 2

b) 3 /2

c) 5 /2

d) 

e) /2

25ª QUESTÃO

Uma loja oferece aos clientes um cartão que dá um desconto de 8% em todas as compras realizadas na loja. No entanto, para adquirir o  

cartão, o cliente paga uma tarifa referente a anuidade, que corresponde a 6 parcelas de R$ 13,00. Nessas condições, quanto um cliente 

deve realizar em compras para obter um desconto total igual ao valor pago pela anuidade?

a) R$ 925,00

b) R$ 880,00

c) R$ 860,00

d) R$ 975,00 

e) R$ 940,00

MATEMÁTICA

6
562
=--

xxx
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26ª QUESTÃO

Um determinado restaurante oferece três opções de marmitas, nos tamanhos P, M e G, que variam de acordo com a quantidade de 

porções de carne contida em cada uma delas. A tabela abaixo apresenta o preço e as porções de carne referentes a cada um dos 

tamanhos:

Certo dia, foram vendidas 80 marmitas, totalizando 150 porções de carne. Sabendo-se que destas, 25 porções estavam contidas nas 

marmitas de tamanho P, é  afirmar que o valor arrecadado com a venda de marmitas nesse dia foi de:CORRETO

a) d) R$ 1.450,00   R$ 1.300,00

b) e) R$ 1.250,00   R$ 1.100,00

c) R$ 1.150,00 

27ª QUESTÃO

Marina está seguindo uma receita conforme a qual se deve utilizar 40 g de café em pó para preparar 500 ml de café. Se na feira do mês 

ela comprou 2 kg de café em pó, quantos litros da bebida ela conseguirá fazer no total, utilizando sempre essa mesma receita?

a) d) 26 litros   20 litros

b) e) 25 litros    22 litros

c) 23 litros

28ª QUESTÃO

Avalie as seguintes proposições acerca de triângulos.

I- Todo triângulo retângulo possui dois ângulos internos agudos e complementares.

II- Um triângulo retângulo isósceles é semelhante a qualquer outro triângulo retângulo isósceles.

III- Quaisquer dois triângulos equiláteros são congruentes.

É CORRETO o que se afirma em:

a) d) .   I e III apenas II e III apenas.

b) e) I e II apenas.   I, II e III.

c) I apenas.

29ª QUESTÃO

Uma empresa de internet oferece aos seus clientes 2 tipos de planos, o Padrão e o Premium. Em uma determinada cidade com 500 mil 

habitantes, 4% da população assinou um, e apenas um, dos dois planos dessa empresa. Dentre estes, 35% assinaram o plano Premium. 

Quantas pessoas assinaram o plano Padrão? 

a) d) 14 000   14 500

b) e) 13 500   14 800

c) 13 000 

30ª QUESTÃO

Uma empresa produz milhos em conserva que são armazenados em latas cilíndricas com altura de 10 cm e com base circular medindo 8 

cm de diâmetro. Sabendo que 3/4 do volume da lata é ocupado por milho e o restante por líquido de conserva, qual o volume total, em  

cm3  = 3,1), ocupado pelo milho na lata?  (use 

a) d) cm cm3   3425 408 

b) e) cm cm3   3372 385 

c) cm3366 

Tamanho Porções de carnes Preço
P 1 R$ 10,00
M 2 R$ 15,00
G 3 R$ 20,00
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31ª QUESTÃO
É um problema ambiental que ocorre com frequência no Brasil, amplamente divulgado pela imprensa e que, devido às suas 
consequências, tem provocado reações internas e internacionais. Normalmente está associado com a ação de empresas madeireiras e 
do agronegócio. 

O texto faz referência ao seguinte problema ambiental:

a) .Ausência de leis e normas de proteção ao meio ambiente
b) Ausência de áreas verdes nos grandes centros urbanos.
c) Vazamento de petróleo em várias praias brasileiras.
d) Extração e exportação de minérios de ferro e cobre.
e) Incêndios e desmatamentos na floresta amazônica.

32ª QUESTÃO
O texto a seguir trata do grave problema da pobreza no Brasil, como mostrou os dados referentes à proporção de pobres em alguns 
estados brasileiros: 

 “A taxa de pobreza caiu no Brasil e nas 27 unidades da federação no ano passado. Mesmo assim, permaneceu acima de 50% em nove 
estados, distribuídos nas regiões Nordeste e Norte eram 14 em 2021. (...) Os nove estados que ainda tiveram taxas de pobreza acima de 
50%, mesmo com a redução frente a 2021, foram os seguintes: Maranhão (58,9%), Amazonas (56,7%), Alagoas (56,2%), Paraíba 
(54,6%), Ceará (53,4%), Pernambuco (53,2%), Acre (52,9%), Bahia (51,6%) e Piauí (50,4%).“
(Disponível em: ).https://suetonisoutomaior.com.br/paraiba-ocupa-grupo-de-nove-estados. Acesso em 09/06/2023

Analisando o texto, sobre as causas e consequências da pobreza no Brasil, é CORRETO afirmar que

a) a desigualdade social e a concentração de rendas no Brasil estão entre as causas do problema da pobreza.
b) a inexistência de programas de assistência social para a população carente explica a ocorrência da pobreza.
c) todos os estados que apresentam mais da metade de sua população na pobreza localizam-se na região Nordeste.
d) a taxa de pobreza aumentou em todo o Brasil, sobretudo nas regiões Sul e Sudeste do país.
e) a pobreza no Brasil provoca exclusão social na população e um aumento no índice da qualidade de vida.

33ª QUESTÃO

No ano de 2024, teremos eleições municipais em todo o Brasil, para eleger Prefeitos e Vereadores. Refletindo sobre esse tema, e 
considerando os aspectos políticos e administrativos que envolvem os municípios brasileiros, é CORRETO afirmar:

a) As populações dos municípios brasileiros não possuem autonomia para a escolha dos seus representantes.
b) As eleições no ano de 2024 serão para escolha apenas dos Prefeitos das cidades, mas não dos municípios.
c) Serão escolhidos, em 2024, os representantes dos poderes Executivo e Legislativo dos municípios brasileiros. 
d) Os Prefeitos e os Vereadores no Brasil não possuem autonomia para administrar e decidir sobre os municípios.
e) As eleições para os cargos de Prefeitos e Vereadores no Brasil não são classificadas como livres e diretas.

34ª QUESTÃO

Leia o texto a seguir sobre o Aquecimento Global:

“Aquecimento global é o aumento da temperatura média dos oceanos e da camada de ar próxima à superfície da Terra, que pode ser 
consequência de causas naturais e atividades humanas. Isto se deve principalmente ao aumento das emissões de gases na atmosfera que 
causam o efeito estufa, principalmente o dióxido de carbono (CO2). (...) São várias as consequências do aquecimento global e algumas 
delas já podem ser sentidas em diferentes partes do planeta.” (Disponível em:  https://www.wwf.org.br/natureza_brasileira/reducao_de_impactos2. 

Acesso em: 12/06/2023)

Refletindo sobre as causas e consequências do aquecimento global, é CORRETO o que se afirma em:

a) O aumento da temperatura média do planeta tem elevado o nível do mar devido ao derretimento das calotas polares.
b) O aquecimento global é provocado apenas por fatores naturais, não tendo como causas as ações da humanidade.
c) O dióxido de carbono, que provoca o efeito estufa resultando no aquecimento global, deriva do consumo de etanol.
d) O aquecimento global, que tem resultado em mudanças climáticas, não traz consequências para o Brasil.
e) A principal causa responsável pela emissão de gases e do aquecimento global é o desmatamento na floresta amazônica.
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PÁGINA 12

35ª QUESTÃO

Observe a charge a seguir, que conduz à reflexão sobre a inflação e as taxas de juros no Brasil:

(Disponível em: https://www.google.com.br/search?q=charges+sobre+os+juros+no+Brasil. Acesso em 12/06/2023).

Considerando as discussões em torno desse tema, é CORRETO afirmar que:

a) .a cobrança de taxas de juros no Brasil, por bancos e cartões de créditos, é compatível com a inflação

b) a economia brasileira apresenta taxas anuais de juros para empréstimos, superiores as taxas da inflação.

c) a cobrança de altas taxas de juros no Brasil beneficia a economia, aumentando seu crescimento e o nível de emprego.

d) os juros mais altos no Brasil fazem crescer a taxa de inflação, em benefício da população de menor poder aquisitivo

e) as altas taxas de juros cobradas no Brasil resultam do alto valor fixado para o salário mínimo. 

36ª QUESTÃO

O texto abaixo trata do crescente uso da internet entre os brasileiros:

“Foi somente no ano de 1990 que a internet começou a alcançar a população geral. Hoje é o meio de comunicação que mais cresce entre 
os brasileiros.”
(Disponível em: https://www.comuniquetres.com.br/single-post/2017/05/11/a-internet-como-meio-de-comunica%C3%A7%C3%A3o. Acesso em: 14/06/2023)

A respeito desse meio de comunicação, é CORRETO afirmar que:

a) .é um recurso utilizado apenas como meio de informação, não sendo utilizada como meio de comunicação

b) é um instrumento que permite a comunicação em menor tempo com outras pessoas, seja de perto ou de longe.

c) o único meio de comunicação utilizado através da internet é o e-mail, que chega a longas distâncias.

d) apesar dos avanços da internet como meio de comunicação, a telefonia fixa ainda é mais utilizada para se comunicar.

e) na condição de meio de comunicação, a internet não permite que as pessoas se comuniquem em grupos.
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PÁGINA 13

37ª QUESTÃO
Observe a charge abaixo e o conceito de “racismo” que se apresenta na sequência:

Texto (1)

(Disponível em: https://www.google.com/search?q=charge+sobre+o+racismo+no+Brasil Acesso em: 14/06/2023).

Texto (2)

“O racismo é o , isto é, fazer distinção de uma pessoa ou grupo por associar suas características físicas e étnicas a ato de discriminar
estigmas, estereótipos, preconceitos. Essa distinção implica um tratamento diferenciado, que resulta em exclusão, segregação e 
opressão contra algumas pessoas.”
(Disponível em: https://mundoeducacao.uol.com.br/amp/sociologia/racismo-no-brasil.htm. Acesso em: 14/06/2023).

Considerando a leitura dos textos e as discussões em torno da problemática do racismo no Brasil, é CORRETO afirmar que:

a) conforme a Constituição Brasileira, racismo constitui-se em crime e quem comete esse crime pode ser preso e multado.

b) racismo é um fato recente na sociedade brasileira, não tendo relação com sua longa história de escravidão.

c) no Brasil não existem normas nem leis que coíbam a prática do racismo, isso explica sua existência no país.

d) no Brasil o racismo é estrutural, atingindo e oprimindo por igual toda a população de negros e brancos.

e) apesar da existência do racismo no Brasil, os rendimentos são iguais para a toda a população de brancos e negros.

38ª QUESTÃO

Observe a imagem a seguir, que relata aspectos de uma vegetação típica do Nordeste:

Sobre a vegetação descrita na imagem, marcando a paisagem geográfica e história da região Nordeste, é CORRETO afirmar que a 
vegetação:

a) . de mangues ocorre na faixa litorânea do Nordeste

b) denominada de caatinga ocorre em todo o litoral do Nordeste.

c) conhecida como Mata Atlântica é bastante devastada.

d) denominada de Caatinga domina o Sertão nordestino.

e) conhecida como Cerrado ocorre em todo o Nordeste.
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39ª QUESTÃO

“A  apresenta características próprias herdadas da interação da cultura dos colonizadores portugueses, dos negros  cultura do Nordeste
e dos índios.  Na cultura estão incluídos conhecimentos, costumes, artes, crenças, cultos religiosos, literatura popular, danças e hábitos 
de determinado grupo.”

(Disponível em: . Acesso em 16/06/2023)https://www.todamateria.com.br/cultura-do-nordeste/

Considerando o texto acima e os variados aspectos da cultura nordestina, avalie as afirmações a seguir:

I- As festas juninas, o forró e as quadrilhas são importantes manifestações culturais da população da região Nordeste.

II- A Bahia é o único estado da região Nordeste que apresenta influências culturais africanas em sua população.

III- Na poesia popular, a literatura de cordel e os cantadores repentistas são elementos da cultura nordestina.

IV- Todas as manifestações culturais do Nordeste foram herdadas dos povos indígenas que ocupavam esta região.

As afirmações CORRETAS sobre a cultura Nordestina são:

a) .II, III e IV apenas

b) II e IV apenas.

c) I, II e III apenas.

d) I e III apenas.

e) I, II, III e IV.

40ª QUESTÃO

Observe o texto a baixo sobre emprego e desemprego no Brasil:

Desemprego fica em 8,5% em abril e atinge 9,1 milhões...

A taxa de desemprego do Brasil atingiu 8,5% no trimestre encerrado em abril de 2023. A desocupação dos brasileiros havia sido de 
8,4% no trimestre anterior (novembro, dezembro e janeiro). (...) Em números absolutos, há 9,1 milhões de desempregados no país. O 
resultado foi divulgado nesta 4ª feira (31.mai.2023). A taxa de desocupação caiu 2 pontos percentuais em comparação com o mesmo 
trimestre móvel de 2022, quando era de 10,5%.... A população ocupada foi de 98 milhões de pessoas no trimestre encerrado em abril. ...

(Disponível em:  Acesso em: 16/06/2023).https://www.poder360.com.br/economia/desemprego-fica-em-85-em-abril-e-atinge-91-milhoes/

Considerando o texto acima, bem como outros aspectos relacionados com a realidade do emprego e o desemprego no Brasil, julgue as 
afirmações a seguir:

I- A população desempregada no Brasil supera, em números, a população empregada.

II- O desemprego e o trabalho informal são dois problemas que atingem grande parte da população.

III- Considera-se como população economicamente ativa todos os desempregados.

Está CORRETO o que se afirma em:

a) I, II e III.

b) II apenas.

c) II e III apenas.

d) I e III apenas.

e) I e II apenas.
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